

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 25 марта 2014 года, № 25 (9613), www.tyumedia.ru

Общественно-политическая газета. Основана в марте 1935 года. Цена 5 руб. 61 коп.

6+

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Молочные реки обмелели

Почти на 20 тонн молока меньше, чем в прошлом году, продали жители округа в январе-феврале.

Снижение до 245,7 тонны (против 266,1 тонны) наблюдается практически на всех сельских территориях. Причины просты – часть коров в запуске, а кто-то продал своих коровиц.

В то же время увеличилась сдача молока в Падунской, Бигилинской сельских администрациях и в Заводоуковске на 6,7 тонны, 0,7 и 1,5 тонны соответственно.

Борис СОКОЛОВ

Под крышей дома своего

В округе возобновлено финансирование участников программы «Обеспечение жильём молодых семей».

В прошлом году из 80 семей 47 реализовали сертификаты. Теперь получить господдержку смогут и остальные семьи. Сегодня идёт приём документов от жителей округа, желающих поучаствовать в очередном этапе программы. На 24 марта администрация округа приняла документы от 107 претендентов на полу-

чение господдержки. По словам специалиста комитета по жилищно-коммунальной политике Ксении Пушаровской, летом станут известны имена счастливиц, которые смогут рассчитывать на сертификат на строительство или приобретение жилья в следующем году.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Было бы желание...

За семь лет почти 200 семей городского округа перестали быть малоимущими.

Программа по выходу таких семей на самообеспечение в нашем округе действует с 2006 года. За это время в ней поучаствовали 354 семьи, из бюджета области им было выделено почти 11,5 миллиона рублей. Чаще всего заводоуковцы приобретали поросят, коров, телят, кур и кроликов.

В этом году уже три семьи получили социальную поддержку на развитие личного подсобного хозяйства. Документы ещё четырёх семей из числа малообеспеченных находятся на рассмотрении в департаменте социального развития.

Алла ЕГОРЫЧЕВА

Рисунки против пожаров

Окружной этап Всероссийского конкурса детско-юношеского творчества по пожарной безопасности объединил ребят от шести до 18 лет.

Воспитанники детских садов, школьники и студенты представили на суд жюри в основном рисунки и декоративные поделки.

Как рассказал пресс-секретарь пожарной охраны Денис Волохин, конкурс – это и пропаганда противопожарной безопасности, и поддержка одарённых детей, в том числе и с ограниченными возможностями здоровья. По-

бедители отборочного тура Азамат Нурсаитов из Боровинки, Артур Ипанян из детского сада «Светлячок», Софья Архипова из школы № 1, Ксения Райкова из Шестаково, Алевтина и Анастасия Лобановские, члены клуба «Краеведение» из четвёртой городской, поборются за призовые места на областном этапе конкурса.

Ольга МЯСНИКОВА

Книги – Крыму!

Дорогие жители Тюменской области! Общество русской культуры объявляет сбор книг на русском языке для Крыма. Это наша духовная поддержка жителям Республики, которые теперь с нами в одной стране!

Книги можно принести в любую библиотеку, которая расположена ближе всего к вашему дому. Желательно, чтобы это были книги в хорошем состоянии или новые: русская

классика и современная проза, русская фантастика, историческая литература, современная публицистика, детская литература.

Все издания будут собраны и отправлены в библиотеки городов и школ Крыма. Поддержим вернувшихся в нашу семью братьев хорошим делом и великим русским словом!

Общество русской культуры

28 марта с 10.30 до 12.00 в 106 кабинете администрации округа будет вести приём избирателей депутат Государственной Думы от КПРФ **Тетёкин Вячеслав Николаевич**. Тел. 8-904-463-77-52.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давлен.	Осадки
25/03	+2	+6	756	☀
26/03	+2	+4	753	☁
27/03	+2	0	742	☁
28/03	-7	-1	758	☀

СЕГОДНЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

Коронованные всеми празднествами...



• Елена Мальцева, Елена Полковникова, Ирина Нагина, Ольга Тихонова и Вера Агафонова.

Объявленный Президентом РФ Год культуры – возможность вспомнить, какое бесценное наследство мы получили от своих предков на века вперёд.

А вспомнив, возгордиться и спросить у себя: кто мы? Расхитители и потребители или собиратели и созидатели?

Сегодня свой день празднуют работники культуры округа. Чьи-то имена всегда на слуху, о вкладе других мы даже не догадываемся. Но каждый их день начинается с труда «не ради парада, не ради награды, а просто для нас, выходящих с зарей из ворот...». И как же здорово, что в канун Дня работника культуры в Тюмени чествовали лучших из лучших по итогам 2013 года.

Благодарностью губернатора области за вклад в развитие отрасли и добросовестный труд наградили директора Заводоуковского культурно-досугового центра Елену Полковникову, преподавателе-

ля творческих дисциплин детской школы искусств Елену Мальцеву и заведующую детской библиотекой Веру Агафонову. Почётную грамоту департамента культуры и диплом лауреата конкурса на лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся на территории сельского поселения, вручили библиотекарю Боровинской сельской библиотеки Ольге Тихоновой. Почётной же грамоты департамента культуры удостоена специалист по методике клубной работы Падунского Дома культуры Евгения Глазунова (её, к сожалению, нет на снимке). Труд библиотекаря Комсомольской сельской библиотеки Ирины Нагиной отмечен дипломом лауреата конкурса на лучшего работника муниципального учреждения, находящегося на территории сельского поселения.

С праздником вас, уважаемые культработники округа!

Лилия НАЗАРЕНКО
Фото Ольги Мясниковой

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ ОКРУГА!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сохранение и приумножение духовных ценностей – одна из самых благородных и ответственных миссий на Земле. Люди вашей профессии – яркие, увлечённые, инициативные. Ваш труд поддерживает здоровое развитие личности и любовь к творчеству у молодого поколения, делает нашу жизнь привлекательной и разнообразней. И отрадно, что этот год объявлен Годом культуры.

Вы работаете тогда, когда отдыхают другие, вы щедро отдаёте людям богатство своей души. Благодаря вашим идеям и кропотливому труду, Заводоуковский округ живёт интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые на нашей территории,

стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодёжи, старшего поколения.

Мы следим и искренне радуемся достижениям, которых добились заводоуковские культработники на окружных, областных, региональных конкурсах, фестивалях и выставках.

Уверен, что и в дальнейшем ваш созидательный труд, талант и мастерство будут находить самый горячий отклик в сердцах жителей и гостей нашего округа.

В этот день примите слова признательности за ваше неустанное творчество. Желаю вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви!

Александр АНОХИН,
глава администрации городского округа

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ!

От имени депутатов Думы городского округа поздравляю вас с Днём работника культуры!

Ваш профессиональный подход к решению поставленных задач, постоянный творческий поиск позволяют жителям округа жить полноценной духовной жизнью, творчески реализовать себя. Обеспечивая бережное сохранение культурного наследия, вы способствуете развитию и преемственности культурных

традиций, что станет неоценимым достоянием последующих поколений жителей округа.

Примите пожелания новых профессиональных побед, неиссякаемой творческой энергии! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель Думы городского округа

СИТУАЦИЯ

А КЛУМБЫ БУДУТ?

Некогда стабильное предприятие ООО «Флора» сегодня переживает не лучшие времена. Ещё несколько месяцев назад в его штате работали ни много ни мало 35 человек. Теперь они без работы.



• Каждое лето благоустроить город работникам «Флоры» помогли ребята из отряда главы.

Предприятие образовалось в 2006 году на базе жилищно-коммунального хозяйства. Полсотни человек перешли в новую организацию. В круг их обязанностей вошли озеленение, санитарная уборка городских улиц, в том числе текущее обслуживание фонтана, новогоднее оформление города, оказание ритуальных услуг и многое-многое другое. Работы тогда всем хватало.

— Сегодня «Флора» находится в законсервированном состоянии, — говорит генеральный директор Александр Матвеев. — Я делаю всё, чтобы сохранить предприятие. Участвуем в аукционах на выполнение работ, но выиграть их сегодня не получается. Конкуренцию составляют коллеги из соседних районов и даже областей. Они занижают цены, в результате проекты оказываются нерентабельными. Поэтому ремонт фонтана занимались специалисты из Тюмени, а за текущее содержание малых архитектурных форм на сельских территориях отвечали работники из Казанки. И таких примеров можно привести не один десяток!

Сегодняшнее законодательство позволяет любому человеку за не-

сколько тысяч рублей оформить предпринимательство, а значит — участвовать в аукционах и тендерах, при этом не имея ни рабочих, ни соответствующей техники, ни репутации в конце концов.

Удерживать на плаву «Флору» А. Матвееву помогает его частное предприятие, которое обслуживает павильоны водоочистки в городском округе, занимается ремонтом и строительством в соседних районах. Возможно, ситуацию исправит участие в предстоящих аукционах.

В прошлые годы в это время работники «Флоры» уже приступали к благоустройству города. Каждое лето яркими красками радовали цветочные клумбы, а газоны — зелёным подстриженным ковром. А будет ли всё это нынче? Сложившаяся ситуация вызывает сомнения.

— Нельзя не заметить, что в городе стало грязнее, фонтан стоит с обвалившейся плиткой, — говорит Александр Александрович, — сегодня не ясно, кто будет отвечать, за санитарную уборку города и озеленение? К сожалению, вопросов пока больше, чем ответов...

Алла ЕГОРЫЧЕВА
Фото из архива редакции

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

Гудбай, нелегалы!

Шестерых жителей Таджикистана, нелегально работавших в нашем округе, задержали во время очередного рейда.

Все они трудились на молочно-товарной ферме ЗАО «Тобол». Чужестранцев, проживающих в небольшом доме на территории сельхозпредприятия, обнаружили под покровом ночи. Они не смогли показать проверяющим даже документов, удостоверяющих личность. Задержанные твердили, что сюда приехали на заработки, а паспорта потеряли...

Сегодня многие руководители организаций привлекают на

свои предприятия жителей из стран ближнего зарубежья. Но при этом работодатели должны позаботиться о том, чтобы иностранцы трудились у них на законных основаниях.

В данном случае миграционное законодательство было явно нарушено: гости из Таджикистана не оформили соответствующего патента на работу, который даёт им право трудиться в России. Кстати, для его получения требуется минимальный пакет документов: миграционная карта, заявление на оформление патента и документ, удостоверяющий личность.

Отсутствием у иностранцев патента воспользовались недобросовестные работодатели округа. Они нелегально приняли жителей Таджикистана на работу и выплачивали им небольшую зарплату.

Как рассказал заместитель прокурора Сергей Лазарев, за нарушение миграционного законодательства два бригадира ЗАО «Тобол» заплатят штраф 50 и 100 тысяч рублей, а работавшие на ферме жители бывшей союзной республики выложат по две тысячи рублей.

Сейчас нелегальных мигрантов увезли в Винзилинский следственный изолятор, откуда они

и будут отправлены на родину.

На 50 тысяч рублей также оштрафован заместитель директора по строительству Мичуринской свиноводческой компании. Здесь без разрешительных документов трудились жители Узбекистана и Таджикистана. Их также ждёт депортация. Снова приехать в Россию они могут только через три года.

Сотрудники управления Федеральной миграционной службы, полиции и прокуратуры продолжают рейды по выявлению нарушений и преступлений, связанных с незаконной миграцией.

Ольга МЯСНИКОВА

ОПТИМИЗАЦИЯ

В лесной отрасли опять перемены

В лесном хозяйстве области снова реформы. Не обошли они стороной и Заводоуковский городской округ.

Не так давно существовала единая организация — лесхоз, которая решала все вопросы по ведению лесного хозяйства: будь то воспроизводство, рубки, охрана лесов от пожаров, вредителей и болезней, самовольных рубок. Затем появилось четыре структуры, которые выполняли в принципе те же задачи, но каждая сама по себе: отдельно госконтроль, госзаказ...

Как гласит народная мудрость, у семи нянек — дитя без глаза. Профессионалам лесного дела ближе та позиция, что у леса хозяин должен быть один. Сейчас вновь намечается тенденция на сокращение хозяйствующих субъектов на определённом лесном участке.

— О предстоящей ликвидации государственного предприятия Тюменской области «Заводоуковский лесхоз» его работников предупредили в середине января, — рассказал Андрей Заика, директор Заводоуковского филиала Тюменской авиабазы. Это предприятие в

этом году выиграло аукцион на проведение комплекса лесных работ. В связи с этим штатное расписание Заводоуковского филиала, которому отныне перешли полномочия ликвидированного Заводоуковского лесхоза, увеличилось на 17 ставок лесников.

Территорий, зданий и сооружений у Заводоуковского лесхоза не было. А имевшаяся в распоряжении техника — это сегодня областная собственность. Проведённая инвентаризация установила, что всё имущество находится на месте, есть договоры об ответственном хранении и временном использовании техники тоже имеются. Так что в случае необходимости (например, на тушение возможных лесных пожаров) будут задействованы и автопарк, и тракторы ликвидированного предприятия.

Для жителей округа, желающих самостоятельно заготовить дрова для собственных нужд или на продажу, оптимизация лесной отрасли ничего не изменила. По-прежнему для решения этих вопросов следует обращаться к лесничим участковых лесничеств.

Александр ПОНОМАРЁВ

РЕКЛАМА

НАРОДНЫЙ КРЕДИТ

теперь
У НАС ПРОЩЕ!

Ленина, 46/1 (34535) **3-49-94**

ВУЗ-БАНК Финансовая группа **Лайф**

Кредит по паспорту и 2-му документу теперь с общим трудовым стажем от 1 дня, от 5-200 т.р., население 20-80 лет с постоянной регистрацией, до 5 лет, 0,0614% в день при безналичном использовании, при наличном использовании до 100 тыс 0,15% в день, более 100 т.р. - 0,12% в день, в отдельных случаях поручительство / залог, выдается на карте MasterCard/Virtual по усмотрению ОАО «ВУЗ-банк». Лиц. ЦБ РФ 1557.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Более 70 тысяч квадратных метров аварийного жилищного фонда ликвидируют в Тюменской области до конца 2014 года. Это 46,4% от объёма региональной адресной программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда на 2013-2017 годы.

Губернатор Владимир Якушев пояснил, что расселению подлежат 264 многоквартирных дома и 1 842 жилых помещения, из аварийного жилья переедут 5,1 тысячи граждан. Финансирование программных мероприятий обеспечено в полном объёме. В 2015-2017 годах к расселению останется 81,78 тысячи квадратных метров аварийного жилья — 53,5%. Губернатор не исключил, что в ходе исполнения бюджета возможно рассмотреть вопрос об увеличении финансирования этапа 2014 года. Таким образом, программа будет реализована в полном объёме.

Помощник председателя правительства РФ Геннадий Онищенко побывал с рабочим визитом в Тюмени. Первым делом он ознакомился с работой мединститута, в частности Федерального центра нейрохирургии. По его словам, работа там организована на высшем уровне. Для справки: Федеральный центр нейрохирургии в Тюмени появился в 2011 году в рамках национального проекта «Здоровье». Он рассчитан для оказания помощи по нейрохирургии пациентам со всей России. Высокотехнологичное лечение финансируется за счёт средств федерального бюджета, выделяемых Министерством здравоохранения РФ, и является бесплатным для пациентов.

Тотальный диктант пройдёт в Тюменской области 12 апреля.

Акция призвана привлечь внимание населения к необходимости повышения уровня грамотности. Добровольный бесплатный диктант могут написать все желающие. Он состоится одновременно в десятках городов России и мира.

В Тюмени тотальный диктант пройдёт в четвёртый раз. При этом отмечается рост популярности проекта. В 2011 году диктант написали около 100 человек, в 2013-м число участников увеличилось в шесть раз. В 2014 году на семи площадках ожидается около двух тысяч горожан. Диктант состоится также в Ишиме и Тобольске. Подробную информацию об образовательной акции можно узнать на сайте totaldict.ru. Список площадок для проведения диктанта будет представлен в апреле.

Ретро-парк в миниатюре может появиться в Ишиме. Эту перспективу обсудили на встрече с главой Ишима Фёдором Шишкиным директор культурного центра П.П.Ершова Надежда Проскуракова и главный редактор краеведческого альманаха «Коркина слобода» Геннадий Крамор.

Участники встречи отметили, что идея эта не нова — ещё в конце 90-х годов специалисты Московского института наследия им. Д.С.Лихачёва предлагали создать в Ишиме ретро-парк, куда можно было бы собрать скульптуру советского периода. Здесь уже стоит памятник Ленину. Рядом — братская могила советских работников, погибших в Гражданскую войну в 1919 году и во время Западно-Сибирского крестьянского восстания в 1921 году. Неподалёку от них похоронен в 1926 году ответственный секретарь Ишимского окружного исполнительного комитета П.А.Тарсин. Здесь же в 1925 году поставлен один из первых в стране памятников Ильичу — бюст, который впоследствии был перенесён к Дому пионеров, а после продажи этого участка лишился постоянной прописки. Его можно вернуть в этот сквер, как и памятник жертвам трагических событий 1921 года, а также собрать сюда уцелевшую парковую скульптуру середины XX века.

Созидать, творить и дарить людям радость



Уважаемые коллеги, дорогие заводоуковцы! Я поздравляю вас с Днём работника культуры России! Это наш общий праздник, ведь, по словам академика Дмитрия Лихачёва, культура – это святаяня народа, святаяня нации. Нам выпала честь вместе хранить, развивать и наполнять её новым содержанием.

Сегодня в штате 66-ти учреждений культуры 301 работник. Их главная задача – сделать жизнь земляков ещё ярче и содержательнее, приобщить их к великому культурному наследию, помочь реализовать себя в творчестве.

Что в наших силах? Много. Растут ряды читателей 26-ти библиотек округа с инициативными кадрами, необходимой материально-технической базой, актуальным и регулярно пополняемым фондом. Он насчитывает более 240 тысяч экземпляров. Заводоуковские библиотекари – непременные участники и победители областных, а в последнее время и федеральных конкурсов профессионального мастерства. Радует молодёжь с её здоровыми

амбициями и готовностью учиться. Настрой на инновации, развитие внеэстабионарного обслуживания читателей, любовь к делу – неполный перечень составляющих успешной работы библиотечного центра (директор Наталья Кокоткина).

Далеко за пределами округа известен наш краеведческий музей, в котором свыше 12 тысяч экспонатов, составляющих основную и научно-вспомогательную фонды (директор Леонид Басов). Только в минувшем году семь его сотрудников провели более 2300 мероприятий. На своих скромных 54 квадратных метрах они умудряются разместить не только свои, но и передвижные выставки и экспозиции, предоставляемые областным научно-музейным комплексом. В минувшем году в пятый раз прошла в Заводоуковске краеведческая конференция «Наше наследие». Это брендовое для нашей территории мероприятие. Имена многих его участников вписаны в историю округа, области, страны. А какие искромётные, фееричные экскурсии по городу доступны гостям и жителям нашего района!

Особое место среди учреждений культуры по праву занимает детская школа искусств (директор Татьяна Бетнева). Именно ДШИ обеспечивает право детей на художественное и эстетическое образование. В 2013 году школа впервые провела набор ребят по дополнительной профессиональной программе в области музыкального искусства (фортепиано) со сроком обучения восемь-девять лет. Этот шаг не единственный в инновационной деятельности школы искусств. Вряд ли особого представления требует досуговый центр «Вдохновение». Открытый четыре года назад, он превзошёл все самые смелые наши ожидания. Стремление педагогов расти профес-

сионально, работать на качество своих услуг не замедлило отозваться победами в различных конкурсах и фестивалях.

В каких учреждениях прошли более 11 тысяч мероприятий, и где жители округа смогли реализовать свои творческие способности? В культурно-досуговых (директора районного центра культуры и досуга Ольга Кляйн и Заводоуковского культурно-досугового центра Елена Полковникова)! В округе 38 Домов культуры и сельских клубов, где в 298 вокальных, хореографических, декоративно-прикладного творчества и других кружках коллектива объединены 4 250 человек. Трудно переоценить вклад клубных работников в сохранение и развитие народного творчества, наших культурных традиций. Он особо зрим в дни фестивалей «Майские россыпи» и «Наше будущее», ведь с каждым годом растёт число их участников, крепнет качество и уровень выступлений самодеятельных артистов. Расширяется диапазон гастрольной деятельности.

К многочисленным наградам, полученным заводоуковскими культработниками в прошлом и начале нынешнего года, накануне нашего праздника добавились новые. Рада сообщить, что по итогам прошлого года культработники округа стали на юге области одними из лидеров.

Сегодня я желаю коллегам, призванным созидать, творить и дарить людям радость, чтобы никогда не возникло у них желание изменить профессии, конечно же, понимая близкии, здоровья, исполнения задуманного. А нашим ветеранам низкий поклон и огромная благодарность за их труд и вклад в процветание округа.

Римма НАЗАРОВА,
председатель комитета по культуре

Ни дня без дела

Клуб как главное учреждение в Сединкино признают не только люди, но и голуби. Похоже, они с одинаковым удовольствием ждут встречи с Еленой Морозовой, его улыбчивой, доброй и энергичной хозяйкой.

Три года назад сменила она на посту заведующей клубом свою маму Галину Геннадьевну, два десятка лет отдавшую сельской культуре. С детства Елена участвовала в кружках и концертах и считала мамину работу самой интересной, красивой и полезной. А Галина Капустина трудилась так, что и сегодня её дочь не относит к издержкам профессии культработника ненормированный рабочий день, извечную занятость в праздники и выходные и вынужденную универсальность – в клу-

А для меня главное, чтобы моя работа нравилась и была нужна людям, – говорит культорганизатор.

Как многие молодые специалисты, Елена Морозова учится. Ещё два года заочной учёбы в академии культуры и социальных технологий – и она дипломированный менеджер социально-культурной деятельности. А пока перенимает знания у более опытных коллег из соседних Домов культуры и клубов, районного центра культуры и досуга и отраслевого комитета.

Сединкино – село певческое, и выступления вокального коллектива «Рябинушка» у многих на слуху. Признание к певуньям пришло после прошлогоднего турне по соседним территориям. Занимаются в клубе и два детских творческих объединения. В 2013 году одна из участниц Настя Намоконова стала дипломантом первой степени на фестивале «Наше будущее». А уж ветеранам здесь особый почёт и внимание!

Елена Александровна говорит, что лучше и отзывчивее её земляков нет на свете: и концерт помогут провести, и день села. А ещё она счастлива, что у неё понимающий и хороший муж. Не сдюжить бы семье без такого надёжного главы.

Лучшая иллюстрация работы культорганизатора Елены Морозовой – грамоты на стенах. Последнюю за инициативу и качественный результат труда ей вручили в 2013 году, присудив первое место среди сельских коллег.

Директор районного центра культуры и досуга Ольга Кляйн назвала Елену человеком-праздником, ярким и радостным. Счастья, света и тепла вам, Елена Александровна!



бе она одна за всех. Елена Александровна не просто генерирует идеи, она их с блеском воплощает. – Не могу сидеть без дела. Так много надо успеть! Но ведь мне помогают дети и взрослые.

Завалин Коля снова был в музее



• Коллектив музея с участниками научно-практической конференции «Наше наследие».

Ещё одним бесценным экспонатом Заводоуковского краеведческого музея вполне можно назвать книгу отзывов.

Вы только прочтите эти искренние слова благодарности и признательности сотрудникам – подвижникам, труженикам и часовой нашей истории:

16.10.1985 г. Музей на правильном пути. Желаем совету музея больших успехов в поисковой работе, кропотливости в учёте и хранении предметов, энтузиазма.

С уважением, сотрудники Ялуторовского краеведческого музея

27.01.1995 г. Завалин Коля снова был в музее. Мне очень понравились и четырёхствольный пистолет, и старый телевизор, и медали, и прялки, и утюги, и карты города. Я буду ещё приходить. Прошу прощения за свой плохой почерк.

13.01.2005 г. Очень уютный и добрый дом-музей с приятными работниками. Жаль, что мало места, а старинных предметов много, надеюсь, что года через два вы уже будете в новом здании.

Без подписи.
17.06.2010 г. Благодарю за сохранение истории города.

Рафаэль Кастелиц, министр образования и спорта Словении.

P.S. Грядущие юбилеи музея, детской школы искусств, творческих коллективов «Семёновна», «Сибирские звёзды» и других ещё станут поводами для публикаций о них на страницах газеты.

По воле светлого порыва

Библиотекарь сегодня – профессионал, образованный, понимающий и в чём-то опережающий реалии работы с читателями и книгами.

Это специалист, владеющий современной техникой, твёрдо убеждённый, что библиотека не только хранилище книжного фонда, но и особый мир, дарящий людям роскошь общения и радость познания. У библиотекаря Новошаимской сельской библиотеки Татьяны Ульяновой, ставшей в 2013 году победителем Всероссийского конкурса, вот такой взгляд на свою любимую профессию.

– Выбор мой был абсолютно осознанным, – говорит Татьяна Владимировна. – К профессии при-

вела меня любовь к книгам и чтению. Я родилась в семье, где все читали всегда, везде и при любых обстоятельствах...

Судьба словно испытывала Татьяну на правильность выбора: для дипломированной выпускницы института искусства и культуры не сразу нашлась работа по специальности в родной библиотеке. Но вот уже девять лет она день за днём приходит сюда в предвкушении встречи с новыми читателями и старается выполнить главную свою задачу – обеспечить информацией самых взыскательных посетителей.

– Мы раскрываем наш фонд через выставки, – объясняет библиотекарь Ульянова. – А чтобы они работали, проводим их с элементами игры, театрализации, используем любые приёмы, лишь бы они будили интерес к чтению, давали людям новые знания и возможность проявить себя. Вот таким ярким и полезным для детей младшего возраста стал, к примеру, устный журнал по творчеству поэтессы Ирины Токмаковой. Вместе с коллегой Людмилой Ураевской с удовольствием работаем с детскими садами Новой Заимки. Ребята приходят к нам, а мы к ним. И это всегда праздник!

По словам Татьяны Ульяновой, старейшей читательницей Новошаимской сельской библиотеки (все го их свыше полутора тысяч) является участница Великой Отечественной войны В. Глазова. Валентине Ниловне библиотекари посвятили презентацию «Светлокосый солдат» и провели её не только у себя, но и в школе.

Татьяна Владимировна отмечает, что читательский вкус её земляков стал взыскательнее и строже. Спросом пользуется современная проза, особенно историческая литература. Впрочем, возможности Заводоуковского библиотечного центра сегодня столь велики, что готовы удовлетворить потребности любого читателя.

Т. Ульянова верит, что ни компьютеры, ни электронные книги не способны отменить магию обычной книги с бумажными страницами, хранящими тепло рук своих читателей и тайну общения с автором.

И нет, по её словам, места прекраснее и важнее, чем библиотека. Вы станете спорить?



• Татьяна Усольцева: «Приходите ещё!»